



Do uspehov le z združenimi močmi

Na obisku v KS na Jami

Krajevna skupnost Na Jami, ki šteje okrog 3.600 krajanov, je ena od najbolj urbanih krajevnih skupnosti v naši občini. Ze šestič zapored so družno s sosednjo krajevno skupnostjo dr. Petra Držaja praznovali svoj krajevni praznik 22. junija na dan, ko je bilo v hiši Filipa Bernarda ob Vodnikovi cesti leta 1941 ustanovljeno glavno poveljstvo slovenskih partizanskih čet.

Na Jami je ena od mlajših krajevnih skupnosti, toda problemi, s katerimi se soočajo kraji in vodstvene strukture, niso novi. Pasivnost krajanov pri sodelovanju v raznih družbenopolitičnih organizacijah in društvih je značilna tudi za to krajevno skupnost. Čeprav se radi pohvalijo, da odlično sodelujejo s hišnimi sveti, Združenjem obrtnikov, osnovno šolo Riharda Jakopiča in nenazadnje s sosednjo krajevno skupnostjo, ne morejo mimo spremljajočih problemov, kot so: še vedno nerešeno vprašanje zagotavljanja denarja za delovanje krajevnih skupnosti, stara hiša, kjer domuje sedež KS, je tik pred razpadom. Ko so načrtovalci snovali novo sosesko Stara Cerkev, so pač pozabili na parkirišča. Rezultat tega je, da se pločevina bohoti po zelenicah in pločnikih, kraji pa so odločno proti vsakršnemu posegu v okolje.

Če odštejemo senčno plat, se je marsikaj naredilo v korist družbe in krajanov. Denimo vrtec iz III. samoprispevka, otroška igrišča, pa trgovine in gostinski lokalji. Tudi na področju komunalnih dejavnosti so vidni rezultati.

In kaj menijo kraji?



Herman Jesenšek



Janko Tribušon



Vinko Rakovec

»Razen trgovin, gostinskih lokalov, predstavništev in Združenja obrtnikov na območju naše krajevne skupnosti ni delovnih organizacij, vsaj proizvodnega profila ne! Gledano z ekološkega vidika je to prav, z druge strani pa so okmjeni dodatni viri sredstev za financiranje krajevne samouprave, ki je v tem pogledu kot tudi pri mnogih drugih krajevnih skupnostih, zelo osiromašeno. Čas je, da se politika financiranja krajevnih skupnosti čimprej uredi,« nam je v pogovoru dejal Herman Jesenšek.

Janko Tribušon se je pred dobrim letom priselil v to krajevno skupnost. Meni, da bi bilo potrebno zgraditi več javnih telefonskih govornic, saj nimajo vsi kraji v stanovanjih telefona. Moti pa ga tudi neurejen pločnik pod nekdanjo skakalnico, saj morajo pešci uporabljati cesto, kar je zelo nevarno, saj je promet na Vodnikovi cesti zelo gost. Tudi s parkirnimi prostori ni najbolje zadovoljen, meni pa, da so temu krivi načrtovalci soseske Stara Cerkev.

»Da bi lažje reševali probleme na področju stanovanjskega gospodarstva, imamo svojo stanovanjsko skupnost računalniško vodenim sistemom. Sam sem predsednik Sveta stanovalcev naše krajevne skupnosti, in menim, da kar dobro rešujemo mnoge probleme s področja stanovanjske politike. Seveda, ni še vse tako kot bi moralo biti, saj je Svet stanovalcev komaj dobro zaživel, toda že zdaj se kaže, da je takšna organiziranost upravičena, zato menim, da bo našemu primeru sledile tudi druge krajevne skupnosti. S takšnim načinom organiziranosti veliko pripomoremo tako samoupravni stanovanjski skupnosti občine kot nam, krajanom samim,« je sklenil naš obisk v KS Na Jami, Vinko Rakovec.

Jože Čurin

Na Brodu se nekaj dogaja – spreminja

Bil je zadnji majski dan 30. 5. 87 in... boste rekli, dan kot vsak drug dan pa vendar...

Na robu KS Vižmarje-Brod je Savinškova ulica doživljala nekaj posebnega izjemnega: mlada sosedja se bo jutri poročila. To dejstvo ulice sploh ni vznemirilo, vsak za sebe in posebej je sicer mlademu paru želel vse »naj« in verjetno bi pri tem tudi ostalo, če bi ne bilo mladih »mestnih« fantov iz SAVINŠKOVE, ki so mlademu paru in nam vsem pripravili pravo pravcato slovensko folklorno presenečenje.

Skoraj najmlajši deček v ulici je že nekaj dni vztrajno spraševal očeta, kaj je to ŠRANGA ob poročnih obredih, kako se tej stvari streže po starih slovenskih šegah. Na predvečer poročnega dne deček ni ostal več samo pri razmišljanju, svoje misli je zaupal starejšemu sosedovemu, ta še starejšemu in...

Fantje so že ob 22. uri imeli postavljen sicer ne previsok, zato pa prirčen mlajček pred nevestino hišo z napisom »ŽIVEL ŽENIN IN NEVESTA«. Glave je skupaj staknila mladina cele ulice in pripravile obredni cenik v verzih (v stari slovenskem jeziku) za obred ob ŠRANGI.

Naslednje jutro na dan poroke je bilo nervozno, pa ne samo v hiši neveste. Fantje so se pripravljali za »ŠRANGO«, celo uniformirali so se po slovenski šegi. Škornji (gumijasti, usnjeni), plav predpasnik, bela srjaca, »lajbeljč«, nagelj rdeč, klobuk — so bila enotna oblačila fantov iz Sa-

vinškove. Ze ob 8 uri je bila ulica neprevozna »stojadin« z napisom »SLOVENIJA« je bil parkiran tako, da je ženin lahko prišel le do neveste, naprej ne. Četr pred deveto je bil tudi ženin že pri nevesti, sledile so hitre akcije »fantov« iz Broda. Na drugi strani so postavili ŠRANGO, MIZO, VINO in prav vsi so se zbrali.

Fantje, oblečeni drugače, in harmonika so na ulico privabili tudi vse tiste, ki niso vedeli za kaj gre. Prišli so vsi, ki so tisto zadnjo soboto v maju bili doma. Sosedje so si stiskali roke (nekateri se niso videli že dlje), skupaj popili kozarček na zdravje mladih in še enega za nas vse, za boljši jutri! Cel obred so fantje dobro izpeljali. Ženin je bil za nekaj milionov (starih) lažji; fantje so se že vnaprej dogovorili, kaj bodo za izkupiček zakoncema kupili, pospremili so poroko celo v mestno hišo in sploh je bilo vse naj!

In... pa vendar, pomembno je, da smo se na ulici zbrali vsi, prvič po 15 letih odkar živimo skupaj v Savinškovi (eni dije drugi manj) mladi in stari. Lahko bi strnili misli takole. Po petnajstih letih je ulica zaživela po domače, sosed s sosedom, čeprav le za hip, en sam utrip. Spontano smo manifestirali potrebo po starih slovenskih šegah in običajih, na drugi strani pa sposobnost odzvali se, biti sosed sosedu. To pa je neprecenljiva vrednota. Morda že jutri ulični odbor. Mladi pa so pokazali, da želijo živeti že danes tako!

Marjan Ocvink

PRVI KRAJEVNI PRAZNIK KS ZBILJE

KS Zbilje je ena izmed najmanjših in najmlajših KS v občini Ljubljana Šiška.

20. junija so kraji KS praznovali svoj prvi krajevni praznik. Dejavnosti so potekale ves dan. Mladinci so pripravili tekmovalstvo v tenisu, NK Jezero nogometni turnir.

Kraji so se pomerili v hitrosti čolnarjenja. TD je podelilo priznanja najlepše urejenim domovom v KS.

Kulturni program se je pričel ob 19. uri z nastopom pionirjev in mladincev, nastopom Lovskega pevskega zbora Simon Jenko iz Medvod in tekmovalstvom krajanov v kvizu Poznamo naš kraj.

Sledilo je družabno srečanje krajanov in gostov.

Slavka Novak



V prejšnji številki JAVNE TRIBUNE smo objavili RAZPIS TEKMOVANJA ZA NAJLEPŠO UREJENO KRAJEVNO SKUPNOST, vendar ni odziva s strani KS.

Ponovno pozivamo vse krajevne skupnosti, da se vključijo v tekmovalstvo, saj bo ta akcija prav gotovo prispevala k bolj urejenemu okolju tudi v vaši KS.

Komisija za ocenjevanje videza urejenosti okolja pri predsedstvu OK SZDL Lj. Šiška